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a)TacNK L MP (gt) = HKP=90°

ME LPN(gt) = HEP=900
= HKP + HEP=180°= Tir giac PKHE c6 tongsé do hai goc ddi
diénbing 180° nénndi tiép dugc dudng tron.

b)Taco FMQ=90° (géc ndi tiép chin nira dudmg tron) = QM LMP
MaNK L MP =MQ//NK (cling vubng goc véi MP)

Do MQ/NK = 2 KNM=2NMQ (slt)
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Tirdd suy ra 2KNM=2NPQ

©) Ta ¢4 & giac ENQM 4 hinh binh hanh (c6 hai c3p canh ddi
songsong). Goil la giao diém cia MN vaHQ thil la trung diém
cia MNvVaHQ
DoTla trungdiém MN nén OI L MN (quan hé vudng géc gitta
dudng kinh va day)

= OIla khoang cach tirtam O dén day MN c6 dinhnén OI
Kkhéng dbi.
Mgt khac OI 1 dudng trung binh cia tam giac QPH nén PH=20T

do d6 Khi P
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ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 MÔN TOÁN 
ĐỀ 1:
Câu 1: (2 điểm)

a) Giải phương trình sau:  x2 +6x + 5 =0   

b) Giải hệ phương trình:
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Câu 2: (2 điểm)

Cho biểu thức 
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Rút gọn P

Tính giá trị của P khi x = 3+ 2√2

Câu 3: (2 điểm)

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường thẳng (d): y= 2x - a2 và parabol

(P): y = ax2 ,(trong đó a là tham số dương).

a) Tìm a để (d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt A và B. Chứng minh rằng khi đó A, B có hoành độ dương.

b) Gọi xA và xB là hoành độ của A và B. Tìm a để thỏa mãn biểu thức sau:                 [image: image3.png]



Câu 4: (3 điểm)

 Cho đường tròn (O;R) có dây MN cố định (MN < 2R). P là một điểm trên cung lớn MN sao cho tam giác MNP có 3 góc nhọn. Các đường cao ME, NK của tam giác MNP cắt nhau tại H.

a)     Chứng minh tứ giác PKHE nội tiếp được đường tròn.

b)    Kéo dài PO cắt đường tròn tại Q. Chứng minh MQ//NK và  góc KNM = góc NPQ

c) Chứng minh rằng khi P thay đổi trên đường tròn (O) thì độ dài đoạn PH  không đổi

Câu 5: (1 điểm)

Cho các số dương x, y, z thỏa mãn: x + y + z = 1.

Chứng minh rằng:  
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ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 MÔN TOÁN (ĐỀ 1)
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ĐỀ SỐ 2:

Bài 1 (2 điểm):

 Cho biểu thức:
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a) Tính giá trị của biểu thức N khi x = 25.

b) Rút gọn biểu thức M

c) Với giá trị nào của a thì M.N > 1/2.

Bài 2. (2 điểm)

a) Giải phương trình: x2 – 4x + 3 = 0

b) Giải hệ phương trình:     
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c) Xác định các giá trị của m để phương trình x- x + 1- m = 0 có 2 nghiệm x1,x2 thỏa mãn đẳng thức:

[image: image8.png]]7x,x,+4 =o.




Bài 3. (2 điểm)

Quãng đường từ A đến B dài 50 km. Một người đi xe đạp từ A đến B với vận tốc không đổi. Khi đi được 2 giờ, người ấy dừng lại 30 phút để nghỉ. Muốn đến B đúng thời gian đã định, người đó phải tăng vận tốc thêm 2km/h trên quãng đường còn lại. Tính vận tốc ban đầu của người đi xe đạp.
Bài 4. (3,5 điểm)

Cho đường tròn tâm O, bán kính R. Từ điểm M bên ngoài đường tròn, kẻ 2 tiếp tuyến MB, MC với đường tròn (B, C là các tiếp điểm). Lấy điểm C bất kì trên cung nhỏ AB (C khác A và B). Gọi D, E, F lần lượt là hình chiếu vuông góc của C trên AB, AM, BM.

a) Chứng minh tứ giác AECD nội tiếp đường tròn.

b) Chứng minh rằng

c) Gọi I là giao điểm của AC và ED, K là giao điểm của CB và DF.

Chứng minh: IK // AB

d) Xác định vị trí của điểm C trên cung nhỏ AB để (AC2 + CB2) nhỏ nhất. Tính giá trị nhỏ nhất đó khiOM = 2R

Bài 5: (0,5 đểm)

Cho 3 số x, y, z thỏa mãn: -1 x, y, z  3 và x + y + z = 1

Chứng minh rằng x2 + y2 + z2 = 11

ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 MÔN TOÁN (ĐỀ 2)
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